

# Ünnep Gyálaréten

Csütörtökön délután ünnepség zajlott le Gyálaréten a vadászházban. Ünnepi közgyűlést tartott itt a helybeli Komszomol Tsz közössége. Ez alkalommal vették át a Forradalmi Munkás-Paraszti Kormány kitüntető díszoklevelét, valamint a szegedi járási tanács végrehajtó bizottságának oklevelét és pénztalmát.

Sass Béla, a Csongrád megyei tanács vb mezőgazdasági osztályának vezetője jelentette be ünnepi beszédében, hogy a gyálaréti gazdák a kis kategóriájú tsz-ek országos versenyében 1965. évi termelési eredményeikkel a hetedik helyet vívták ki maguknak. Ezt a szép sikert jutalmazta a kormány díszoklevelével.

Ugyanakkor a szegedi járási tsz-ek múlt évi versenyében a gyálaréti gazdák ismét elsők lettek. Ezzel pedig a szegedi járási tanács díszoklevelét és 5 ezer forint pénztalmát érdemelték ki, melyet Farkas István, a járási tanács vb elnöke és Madarász Antal, a járási vb mezőgazdasági osztályának vezetője nyújtottak át.

Csorba Mihálynak a tsz elnökének, Ádám Sándor főmezőgazdásznak, Vecseryés Imre szövetkezeti párttitkárnak és Csipak András munkacsapat-vezetőnek pedig a „Kiváló tsz-tag” kitüntetést nyújtották át. Miniszteri dícsérő oklevelet kaptak jó szövetkezeti munkájuk elismerésül Mészáros Lászlóné munkacsapatvezető és Farkas Mihály traktorista.

## MÁSFÉL MILLIÁRD A „FALUSI BANKOKBAN”

Csütörtökön, a SZÖVOSZ székházban, ülést tartott az Országos Földművelésszervezeti Tanács takarékszövetkezeti szakbizottsága. Mint az ülésen bejelentették jelenleg már 368 takarékszövetkezet és több mint 200 takarékszövetkezeti kirendeltség működik az országban. A takarékszövetkezetek betétállománya megközelíti a másfél milliárd forintot. A SZÖVOSZ, az OTP és a Belkereskedelmi Minisztérium kidolgozta, s a gazdasági bizottság elé terjesztette azt a javaslatát, hogy a takarékszövetkezetek a jövőben, termelőszövetkezeti parasztok részére is adhasanak ki tartós fogyasztási cikkek vásárlására szolgáló hitelleveleket. Ilyen hitellevelet jelenleg csak bérből-fizetésből élő munkások és alkalmazottak kaphatnak.

# De Gaulle Szibériában

● **Novoszibirszk (TASZSZ)**  
Csütörtök reggel a francia és szovjet állami zászlókkal díszített Vnukov-2 repülőterre megérkezett De Gaulle francia elnök. Az IL-18-as különrepülőgép a francia elnököt a Szovjetunióban teendő körútja első állomására, Novoszibirszkbe vitte. A legnagyobb szibériai város repülőterén a francia államfőt és a kíséretében levő Nyikolaj Podgornijt, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének elnökét a város és a novoszibirszki terület vezetői, a novoszibirszkiek ezrei üdvözölték.

## A felszabadító erők támadása helikopter-támaszpont ellen

Átszervezik a buddhista egyházat

A felszabadító fegyveres erők szerdán lötték Soc Trangot, az amerikai erők helikopter-támaszpontját. A beérkezett hírek szerint a támadás megrongálta a támaszpont berendezéseit és veszteségeket okozott az ott állomásozó amerikai katonáknak.

Az amerikai légierő és a haditengerészet gépei 65 bevételt hajtottak végre a csütörtöki nap folyamán. A támadások egy része a VDK ellen irányult.

Szerdán a rohamrendőrség katonai támogatással benyomult a saigoni főpagodába, a kormányellenes ellenállás

# Éles vita a leszerelési értekezleten

● **Genf (TASZSZ)**

Csütörtökön viharos ülést tartott a genfi leszerelési értekezlet. Az ülésen felszólt Roscsin szovjet, Cavalletti olasz és Foster amerikai küldött, majd ismét Roscsin kért és kapott szót. Alekszej Roscsin, a szovjet küldöttség vezetője felszólalásában rámutatott, hogy a bizottság egyhelyben topogásával nem jut megoldásra az atomfegyverek elterjedésének megakadályozásáról szóló egyezmény megkötésében. Az amerikai javaslat de jure és de facto kibúvókat biztosít — mutatott rá Roscsin, és emlékeztetett arra, hogy a tárgyalászatlan fekvő szovjet szerződés-tervezet maradtalanul biztosítja az ENSZ-közgyűlés határozatának teljesítését, megbízhatatlan lezárja az atomfegyverek elterjedéséhez vezető utakat. Cavalletti olasz küldött felszólalásában azt állította, Roscsin semmit nem mondott azonkívül, hogy megismételte a Szovjetunió álláspontját, Foster amerikai delegátus pedig propagandisztikusnak minősítette a szovjet képviselő felszólalását.

Válaszul Roscsin rámutatott, hogy a Szovjetunió már ismertette konkrét észrevételeit az amerikai szerződés-tervezetről, a nyugati hatalmak viszont mind ez ideig semmiféle gyakorlati észrevételt vagy megjegyzést nem tettek a szovjet tervezet

szüntessék be a vietnami nép ellen viselt bűnös háborút. A nemzetközi helyzetet elemezve az amerikai kommunista vezető hangsúlyozta: az Amerikai Kommunista Párt álláspontja egybevág a 81 kommunista- és munkáspárt képviselőinek 1960. évi moszkvai tanácskozásán elfogadott következtetésekkel.

A párt tevékenységéről szólván megállapította, hogy a harc sok mindenre megtanította a pártot, amely visszaverte a szakadárokat és a párt felszámolására törekvő elemek támadásait és taglétszáma és befolyása egyaránt növekszik.

● **Párizs (MTI)**  
A NATO parancsnokságain működő francia tisztek és katonák visszahívása megkezdődött. A fontainebleau-i úgynevezett közép-európai parancsnokság francia tisztjei már elhagyták posztjukat, a francia hadsergek az európai szövetséges erők főparancsnokságánál dolgozó tagjait pedig a jövő héten vonják vissza. Összesen 1700 tisztből és katonából van szó.

## Megkezdődött a francia tisztek visszahívása

## „Menlevéltörvény” az NSZK-ban

● **Bonn (MTI)**  
Bonnban a Bundestag csütörtökön elfogadta az úgynevezett „menlevéltörvényt”, amely felhatalmazást ad a kormánynak, hogy amennyiben „fontos kérdésekből” szükségesnek tartja, kivételesen felfüggeszthesse a nyugatnémet büntetőjogi szabályok alkalmazását az NDK polgáraival szemben. A törvény célja az, hogy — a közvélemény megnyugtatására — látszólag lehetővé tegye az NSZEP képviselőinek a tervezett szónokcsere-akció keretében az NSZK-ba való beutazást.

## Vihar az angol alsóházban

● **London (MTI)**  
Denis Healey hadügyminiszter csütörtökön az alsóházban „egészen pontatlannak” nevezte azokat a csütörtök reggeli angol sajtójelentéseket, amelyek szerint az amerikai kormány nagy mennyiségű bombát és repülőgépről földi célpontra kilőhető rakétát rendelt Nagy-Britanniától a vietnami háború céljaira. Healey kánpadra feszítése előtt a munkáspárti képviselő Wilson miniszterelnököt vették pergőtűz alá a „Szueztől keletre” politika ügyében. A miniszterelnök és a hadügyminiszter ellen ítézett heves munkáspárti roham is egyik jele a kormánypárti padosorokban uralkodó általános elkeseredésnek és lázadásnak.

Allami gazdaságok, tsz-ek, fmsz-ek, figyelem!



Zöldség, gyümölcstartáshoz, szedőládának 46 x 34 x 27 cm-es faladát korlátlan mennyiségben raktárról szállítunk. Megrendeléseiket kérjük beküldeni: Göngyölegfelújító Vállalat Budapest, XIII., Dagály u. 3. Telefon: 200-285.

# Indulnak a kombájnok

Az aratási tennivalók utolsó „szemléje” Kiskundorozsmán

Aratásra érett a gabona. Több tsz-ben már keresztben az első 20-30 hold termése, sok helyen pedig sürgetik a kombájnokokat, kaszapárokat a szőke kalászosok.

A jövő hét első felében 1000 hold San-pastore búzát kell betakarítani

a kiskundorozsmai gépjavitó állomás kombájnosainak, hogy elkerüljék a szemvesztés veszélyét. A rözskéi Kossuth Tsz főagronómusa SOS-jelzéssel kérte a gépeket 400 hold ősi árpájuk betakarításához.

A dorozsmai gépjavitó állomás nagytermében megtartott tegnapi tanácskozás, melyen több mint 50 közös gazdaság szakembere vett részt, lényegében az utolsó „aratási szemle” volt. Melyek a tennivalók, milyen erőkkel indulnak „ütököt-be”, milyen tartalékaik vannak? — ezeket mérlegették az agronómusok, illetve a járási párt és tanács agrárszakemberei, az AGROKER, a Gabonafelvásárló és Feldolgozó Vállalat küldöttei, vetőmagtermelő és növényvédő szakemberek.

A kalászosok betakarítása próbára teszi a kiskundorozsmai gépjavitó állomás erejét, eddig 14 500 holdra (vagyis 1000 holddal a normális kapacitásuk fölött) szerződtek a tsz-ekkel — ismertette Ördög József, a repállomás főagronómusa.

Szeged négy gazdasága közel 3500 hold kalászos aratásához kérte segítségüket.

A szegedi járásban több mint 54 ezer hold gabonát kell betakarítani, melyből mintegy 23 ezer holdat kombájnnal, illetve aratógéppel végeznek. A gépjavitó állomás dolgozói vállalták, hogy gyorsan és jól dolgoznak, tíz kombájnos fogadta, hogy gépével ki-ki 500 holdat arat a nyári idényben. A tsz-vezetők megfelelő terület biztosításával és emberi gondoskodással segítsék versenyvállalásuk teljesítésében.

A járási tanács vb mezőgazdasági osztályának főagronómusa, Tóth József hangsúlyozta, hogy a kalászosok betakarítása sokoldalú feladatot jelent. Idejében aratni, a kombájnszerűket gépesíteni, a szállítást és gabonaátadást összehangolni, ugyanakkor tarlóhántást, másodvetést végezni és megfelelően előkészíteni az őszi vetéseket — mindez fegyelmet, széles körű szervező-irányító munkát feltételez. Mintegy harminc mezőgazdász mondta el kérését, problémáját. A rözskéi Kossuth Tsz, a tiszszegi Buzsáklás Tsz, az algyői Új Élet Tsz, az üllési Árpád Tsz küldötte kevesellte a szőlőmunkra juttatott kombájnokokat, illetve aratógépeket.

Több tsz és tszcs agronómusa kölcsöngepeket kért a szomszédos közösségtől. A sándorfalvi Új Élet Tsz, a gyálaréti Komszomol Tsz agrárszakembere kérte a gépjavitó állomástól az erőgépek javításának meggyorsítását, il-

letve több mozgó műhelykocsi beállítását az aratási idényben. Tavaly ugyanis olykor téltelenségre ítélt a kombájnokokat a sok késszel érkező javítóköci.

Ideán Dorozsmán, Sándorfalván, Algyőn, Deszken, Rözskén és Mórahalmon létesítenek javítóközpontokat,

a helyszíni hibák elhárítását pedig öt műhelykocsi végzi majd.

A gazdaságvezetők gondoskodjanak a kombájnosok, traktoristák, cséplőmunkások megfelelő ellátásáról, és — szükség esetén — elszállásolásáról, biztosítsanak számukra meleg étkezést. Jó volt hallani, hogy az agronómusok többsége arról számolt be, hogy a tsz vagy a földművelésszervezetek konyhája főz majd az aratóknak. Gabonaátadási, raktározási problémákat, a vetőmagbiz-

tosítás lehetőségeit szintén megbeszéltek a tsz szakemberei és az illetékes vállalatok küldöttei. Az AGROKER képviselője, Turász László bejelentette: kevés gumikerek van raktáron az erőgépek számára, de mindent elkövetnek, hogy a gépek ezért ne álljanak. A pótkocsikhoz már kapható felújított gumi. Ajánlotta a német és — a napokban érkező — szovjet bálázógépek igénybe vételét a kombájnosok betakarításában.

Az operatív megbeszélés zárószavában Csamangó Mihály, a járási pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője felhívta a figyelmet a szocialista versenyek gyümölcsösztetésére.

Az aratási idényben se feledkezzenek meg róla, ellenkezőleg: ösztönözzék, újabb ötletekkel bővítsék a versenymozgalmat.

# Jó hírek Grúziából

Beszélgetés R. T. Vahtangovval

Jó hírekkel érkeztek Szegedre a grúz balett küldöttei. Mint R. T. Vahtangov, a Grúz SZSZK Művelődésügyi Minisztériumának két napja Szegeden tartózkodó főosztályvezetője, a balett egyik küldötte munkatársunknak elmondotta, Grúziában nagyon jól ismerik a Szegedi Szabadtéri Játékokat.



R. T. Vahtangov

Tekintélye van...

Amikor a tél végén Tari János, a játékok igazgatója Tbilisziben járt és megkötötte a szerződést a balettal, a grúz lapok, például a Keleti hajnal és az Esti Tbiliszi nevű újságok nagy cikkekben számoltak be a szegedi szabadtériről. Ismertették történetét, műsorát és művészi jelentőségét.

De nemcsak Grúziában, hanem Moszkvában is nagy tekintélynek örvend a szegedi fesztivál. Amikor Tbilisziből útban Szegedre a két küldött, R. T. Vahtangov és I. A. Aszkurava két napot pihent Moszkvában, minden ismerősük arról érdeklődött, mikor és hogyan indul majd Szegedre a balett. Annál inkább nagy esemény ez számukra, mert a grúz együttes, teljes létszámban, most először készül külföldre. A balett művészeti vezetője, a Lenin- és Állami-díjas V. Csabukiani ugyan már járt egy kisebb csoporttal Amerikában, Dél-Amerikában, Angliában és Ausztriában, de a többiek még nem.

A szegedi műsor Párizsban

S még egy nem jelentéktelen újdonság: a szegedi szabadtéri után az együttes — körülbelül november táján — Párizsba indul, s a franciákkal kötött megállapodás szerint Párizsban is ugyan-

Prokofjev Hamupipőke című balettje.

Az együttes — mint ismeretes — a szegedi szabadtérin a Gordát és az Otellót mutatja be. A Gorda premierje 1949-ben volt. Ezt a muzsikát, D. Toradze művét teljesen áthátja a népiség. A mű a grúz nemzeti népi balettnak egyik reprezentatív alkotása. Nagy jelentőségére és sikerére jellemző, hogy bemutatója óta — egészen az utolsó esztendőig — állandóan műsoron volt. Az Otelloban, A. Macsavariani balettjében a népi motívumoknak magától értetődően valamivel kisebb a jelentősége, de ez a mű is a grúz nemzeti balett kiemelkedő alkotásaihoz tartozik. 1957-ben mutatták be, s azóta állandóan szerepel az együttes balettműsorán.

## „Örömmel és lelkesedéssel”...

Hogyan áll a felkészüléssel a grúz balett?

— Készen állunk a fellépésre — mondja R. T. Vahtangov. — A szegedi szabadtérin tartott helyszíni szemlén kiderült, hogy a színpad alaprajzának felhasználásával készített terveinket tulajdonképpen alig kell módosítani. Néhány beállítás megváltoztatására van szükség mindössze.

— Örömmel és lelkesedéssel készül az együttes Szegedre. Megtisztelő számunkra ez a meghívás, hiszen olyan nagyszerű együttesek szerepeltek előttünk ezen a hatalmas színpadon, mint például a moszkvai Nagy-színház és a Nyemirovics-Dancsenko színház balettkara. Reméljük, a mi szereplésünk is kiváltja majd a közönség elismerését.